

ОТЗЫВ

на автореферат диссертации Пешковой Светланы Валерьевны
«Кардиогемодинамические расстройства у пациентов с вирусным
циррозом печени и прогнозирование развития цирротической
кардиомиопатии», представленной на соискание ученой степени
кандидата медицинских наук по специальности 14.01.04 – внутренние
болезни»

Хронические вирусные гепатиты с переходом в цирроз печени относятся к актуальным проблемам современного здравоохранения. Это связано с большим ростом заболеваемости вирусными гепатитами, особенно высока распространенность вирусов гепатита В и С. Наличие ассоциированных специфических нарушений в сердечной мышце при вирусном циррозе печени было признано относительно недавно и стало активно изучаться учеными. Между тем особенности нарушений кардиогемодинамики остаются недостаточно изученными, в частности особенности клинико-патогенетического течения вирусных поражений печени, оказывающих специфическое действие на работу сердца. В связи с этим становится ясна значимость работы Пешковой Светланы Валерьевны по изучению некоторых особенностей кардиогемодинамических расстройств у больных вирусным циррозом печени в зависимости от типов портального кровотока и тяжести течения заболевания печени, а также выявление ранних диагностических предикторов развития цирротической кардиомиопатии.

Цель и задачи диссертационного исследования ясно сформулированы. Достоверность диссертационного исследования подтверждается достаточной выборкой больных. Клинические группы сформированы Пешковой С.В. корректно. Полученные результаты были обработаны адекватными статистическими методами.

Представленные диссидентом научные положения и выводы объективны и обоснованы. Установлены различия кардиогемодинамических расстройств в зависимости от типов портального кровотока, тяжести течения

заболевания. Показано, что более выраженные нарушения кардиогемодинамики и наличие скрытой миокардиальной дисфункции выявлены у больных с псевдонормокинетическим типом портального кровотока. Снижение вариабельности ритма сердца во всех частотных диапазонах выявлено у большей части больных вирусным циррозом печени. Нарушения ритма в виде наджелудочковой и желудочковой экстрасистолии и пароксизмов суправентрикулярной тахикардии и фибрилляции предсердий, удлинение интервала QT в основном встречаются у пациентов с псевдонормокинетическим типом портального кровотока. Созданы прогностические критерии раннего развития цирротической кардиомиопатии.

Работа имеет теоретическую и практическую значимость, в ней впервые изучены некоторые особенности кардиогемодинамических расстройств у больных вирусным циррозом печени в зависимости от типов портального кровотока в неразрывной связи с тяжестью течения заболевания печени. Сформулированы ранние критерии прогнозирования развития цирротической кардиомиопатии у пациентов с вирусным циррозом печени, как одного из важных внепеченочных поражений, оказывающих непосредственное влияние на прогноз выживаемости больных с данной патологией.

По материалам диссертации имеется 10 публикаций, в том числе 3 статьи опубликованы в научных рецензируемых журналах, определенных ВАК Министерства образования и науки Российской Федерации.

Структура автореферата традиционна, отражает основные аспекты проведенной работы. Задачи исследования полностью соответствуют выводам. Выводы конкретны, грамотно сформулированы, логично отражают полученные диссидентом данные, соответствуют целям и задачам.

Заключение:

Судя по автореферату, диссертация Пешковой С.В. «Кардиогемодинамические расстройства у пациентов с вирусным циррозом

печени и прогнозирование развития цирротической кардиомиопатии» является завершенной научно-квалификационной работой, решающей актуальную научную задачу – исследование кардиогемодинамических расстройств у пациентов с вирусным циррозом в зависимости от типов портального кровотока и тяжести заболевания и прогнозирование развития цирротической кардиомиопатии у данной категории больных на основе клинических и инструментальных данных. Работа Пешковой С.В. полностью соответствует требованиям пункта 9 Постановления Правительства Российской Федерации «О порядке присуждения ученых степеней» от 24 сентября 2013 г № 842 с изменениями, утвержденными Постановлением Правительства Российской Федерации от 01 октября 2018 г, а ее автор заслуживает присуждения искомой ученоей степени кандидата медицинских наук по специальности 14.01.04 – Внутренние болезни.

Кандидат медицинских наук, заслуженный врач
Забайкальского края,
заведующая отделением кардиологии
ЧУЗ «Клиническая больница
«РЖД-Медицина» города Чита»

Ильямакова Наталья Александровна

Адрес: 672040, г. Чита, ул. Горбунова 11, корп. 1

Тел директора: +7 (3022) 33-44-55;

E-mail: dkb-chita@yandex.ru

Подпись к. м. н, заведующей отделением кардиологии
Ильямаковой Натальи Александровны занеряло:

Специалист по управлению персоналом
Моссольд О.В.



Подпись

28 мая 2020 г.